

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. KERESZMÉNYI UTCA 6 SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. KERESZMÉNYI UTCA 6 SZ. HIRDETÉSREK ÉS NYILTTÉRMEK... ELŐFIZETÉSI DÍJ: Védjékre postán v. helyben házhoz hordva.

A diplomácia munkája.

Békét ígérnek nekünk a Balkán-félszigeten. A rettegés emlegetett tavasz már az ajtó előtt van, de a harci zaj mindig alább hagy és a háborgó szenvedélyek elpihennek.

sen minálunk Ausztria-Magyarországban e tekintetben határozott változás ment végbe. A meddig okunk volt úgy tekinteni Bulgáriát, mint az orosz hódítás eszközét és a panszlavizmus előrsét, mindenestre aggodalommal kellett kísértünk bármilyen törekvést, mely Bulgáriának meggyőzőbbítésére irányult.

mely szerint az ir parlament megalakuljon, ki van dolgozva. Körül vannak írva a jogok, a melyek ezen törvényhozó gyűlését illetni fogják, meg van állapítva civileg a viszony, melyben az angol parlamenthez állami fog.

Egyféle unió van törvényben, a milyen Ausztria és Magyarország között is fennáll. A törvény szerint négy kérdés közösek maradnak a két ország között, mások külön fognak intézteni, mindegyiknek parlamentje által. Közösek lesznek mindenekelőtt a külügyi kérdések, melyek Nagy-Britannia parlamentjének jogkörébe tartoznak, s ebben a parlamentben bent fognak ülni Irszág választottjai is.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, Szechenyi Pál, Bedekovich Kálmán. Az elnök: Bemutatta Ungmeze közönségnek feliratát, melyben Győr szabad királyi városának a törvényhatóságok rendelkezéséről szóló törvényjavaslata vonatkozó feltételeihez hozzájárul.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése márcz. 9-én.

A törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat általános tárgyalását két napi felbeszélés után ma folytatta a képviselőház. Elsőnek Tibád Antal szólt fel, s védelmébe vette a törvényjavaslatot Apponyi Albert gróffal és Horváth Lajossal szemben. Ő is a kinevezés és államosítás híve, hanem a törvényjavaslatot, mely e reformok felé haladást mutat, elfogadja.

Következik a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat általános tárgyalásának folytatása. Tibád Antal: Azon kezdi, hogy a szövegben lévő törvényjavaslat tárgyalásának során igen sokszor találkozott már a kormány azzal, hogy a törvényjavaslat határozatlan centralizációs irányú. A szöveg beszél a centralizáció fogalmáról; utal Szilágyi Dezőnek 1876-ban mondott beszédére, melyben meghatározta a centralizáció fogalmát, a mielőtt kiinté, hogy az önmagában véve sem a lazasággal, sem a politikai bölcseséggel összeegyeztethető nem áll, hanem egy teljesen szabad igazgatási rendszer, mely Európában nem egy általánosan ismert hasznos szolgálatot tett.

Budapest, márcz. 9.

Belsőből jelenik a Bud. Csernek, hogy Erb udvari tanácsos, mint az osztrák belügyminiszterium képviselője, továbbá az osztrák földmívelési miniszterium egy megbízottja, valamint Lipthay miniszteri tanácsos, mint a magyar kereskedelmi miniszterium meghatalmazottja két a legutóbbi napokban ott tanácskozással folyt a megújított vám- és kereskedelmi szerződés alkalmából megállapított egybehangzó állategyezségügyi törvényjavaslata nézve, mely tárgyalások azonban mindelőddig még nem lehetett befejezni.

Az ir parlament.

Minden jel arra mutat, hogy a paktum, melyet Gladstone azért kötött az ir-párt tagjaival, hogy a hatalmat a maga számára biztosítsa: meg fogja teremni a maga gyümölcseit Irszágára is áldást hozván. A terv,

Udvari boldok.

Minden művelt népnél, minden időben találkoztak költők, tudósok, művészek, kinek a bölcsesség díszesét hirdették, prózában vagy költeményben megénekeltek, vagy esszéit s vésséval megörökítették. És igazságuk volt, ha ez isteni szülötlet mind-azzal a díszes övezettel, a mire az emberi kéz csak képes, ha szüntelenül a földi törekvések legmagasabb csúcsjára tűztek, ha magasztalták s hervadtatalan borostyánok koszorúzták meg azt, ki az igazság s az ismeret felé való törekvése magas fokra jutott.

val találni akar, s azért nem kell csodálkoznunk, hogy a boldogság díszesét művelt nem csupán a komor, türelmetlen párisi Sorbonne állotta el, hanem két pápa is a tiltott könyvek sorába helyezte. Annál nagyobb lelkesültséget költött a könyv a tudomány és a nép közt, s maga egy Holbein nem állította, hogy mészereket készítsen a műhöz.

fejedelmek senki sem mert egy kellemetlen, keserű igazságot megmondani, megmondta a boldos ez uton keresztül a fejedelmek az ország, a nép sok új hajót, mely különböző örökre fűző maradt volna előtte. A korában híres Schuppis így szól egyik írásában: «Nem vagyok ódon én Gy-cero, egy Demosthenes ékesszólására, hanem egy boldos előjáróm. Ha ezt meggyémernem, majd megmondanám én min-lazt, a mit a fejedelmek tanácsadójának megmondani nem akar, a mit az udvari párt megmondani nem mer, a mit a jobbágy érez, de megmondani nem tud. V. Károly császár tanácsosának észrevétele is jellemző: «Minden fejedelmeknek két boldognak kell lenni, egynek, ki őt bosszantsa, a másikkal, a kit a fejedelmek bosszantsan.»

gyaték közé sorolták, s nem kevesebb, mint nyolcvanar ezredesre becsülték. Ennél finomabb és elnésebb volt Taubmann Frigyes, ki 1505-ben a wittenbergi egyetem külföldi tanárává neveztek ki. Jobb szeretelt azonban az udvar körül forgódnak, mint tanári székhelyen, s a ma ismert «Taubmanniana» gyűjtemény kedvence olvasmányja a szatúrt és elzetet kedvelő német-népek. Különösen használták föl az udvari boldok divatát Oroszországban Nagy Péter császár és Anna császnő. Ha udvaroncok valamelyike valami hibát követett el, kineveztek udvari boldoknak, kiknek aztán külön boldon-rólul kellett ölni az udvar nagy mulattatására. Mikor a csári birodalom legmagasabb miniszter, Galiczin herceg, a külföldön vallást szerelt, a csári udvarnál kineveztek udvari boldoknak. Hasonló megítéletesben részesült Wolhonszky herceg sokféle kalandjairát, ki a mellett még ezt a címet kapta: «a császárnő agaráinak felügyelője.»

Sokban talozást tarja az Apponyi kemény lesújtó ítélet, de némi részben egyetért vele. Teljes szélességgel beismeri, hogy abban, a mit Apponyi a 10. szakaszra vonatkozólag megjegyzett, véle teljesen egyetért, mert a kormányának rendkívüli fellépésével joga az ő nézete szerint sem tarthat tovább a kasszavizitáció eszméjénél. De egyetért Apponyival arra nézve is, hogy az 57. szakasz I. pontjának utolsó bekezdése az ügyben megzavarhatja azon iránt, a mely az egész törvényjavaslattal vég vonul és melynek karakterisztikája az, hogy az alispán intézkedik, és határoz, a főispán felügyel és ellenőrzi s így megzavarva ezen irányú, igen könnyen káros visszasszágoknak válhatik forrássá. Ezen beismeréshez csak annyit kíván hozzáfűzni még, hogy a tárgyalások egy megelőző előkészítő stádiumában mind-

Azonban miként a fenségestől a nevelésig, I. Napoleon mondása szerint, csak egy lépés a távol-ság, ép úgy — bármily visszacsán hangozzék is — a bölcsesség és boldogság közti úr épen nem oly nagy, mint az az első tekintetű látszanék. Be-látta azt Wieland is, ki ékértéiben így ír: «A boldogságnak épen úgy megvanunk fenségei, mint az okosságának, s ki azokban a lehetőségeit, juttat, e nemben a fenségest érte el.»

Az az érvelés nyelvezet, mely úgy Brant Sebestyén «boldok hajós»-ban, mint Rotterdameri Erasmus «a boldogság díszesét»-ben uralkodik, utána-kora talált és pedig előbbben azoknál az írónál, kiket a két könyv hatalmas sikere hasonló irodalmi kísérletek vezettek, azután pedig a fejedelmi udvaronkál, melyeknek ez időben egy szabadalmazott boldon nélkülözhetetlen rekvizitumát képezte. Ez udvari boldoknak nemcsak az volt a feladatuk, hogy uraikat tréfáik és dezelkelt fölvidítsák, hanem joguk volt arra is, hogy mindenkinél, a fejedelmek sem véve ki, megmondják a kenzőzetlen igazságot. Ez persze gyakran nem a leggyöngyödebb módon történt meg, a kor azonban kedvelt találat a feszélyességben, s ki kinevelte magát az ostor-hogyre került rovására, a czél el lett érve. Mikor a

Nemely európai udvarnál asszony udvari boldok is tartottak, kit ép oly előjogokkal láttak el, mint férfi kollégáikat. Egy ily boldonj volt Mathurin, IV. Henrik király udvaránál s a kortársak úgy rajzolták, mint rendkívül értelmes, csatákész hölgyet, ki a királyi ebédekben és udvari társaságokban mindig részt vett, mert élvezte s egyéb mulattató tulajdonával nyagban hozzájárult a társaság felderítéséhez. Sachsen-Weissenfels hercegnőnek is volt 1722-ben egy boldonj-je, kit találtó szatúrtja miatt az udvaronczok és udvar-hölgyek jobban féltek, mint szerettek. Sőt az ez-szes és nagy műveltségű II. Katalin, Oroszország cátr-néja sem tartotta méltóságon alálinak, hogy két boldonót tartson maga körül.

A legérsebb udvari boldok közé Ottó, Steier-mbergi hercegné mulattatója, az ugynevezett «Kalen-berg pap» tartozott. Elénk, durva tréfi átmentek a nép közé, külön kiadást értek s Ausztriában nagy keltelek örvendek. A porosz udvarnál Günding Jakab Pál vivott ki valamelyes nevet, kevésbé tréfaival, mint azzal, hogy iltas állapotában az udvari előkelőségek bohózkodásának czélpontját képezte. Még halála után is folytatta a szerepét, a mennyiben hulláját hordóba fenekelték, a born-szárdi templomba temették, a gyászmenet azonban a legkicsapongóbb társaság meneté alakult át. A szász választó udvarnál «Klaus» boldonj ült ki isteni gorombusságával. Rajta esett meg, hogy az örökségen osztózkodó hercegek őt is a ha-

tot ki a dorobozás ellen, s különösen megáldotta a vasárnapi napon való vadászást. Egyszer mesél épen vasárnapi napon látni fel vadászszennvednye, s csakugyan udvarátval együtt, nem ügyvele a szent napra, az erdőbe indult. Ott érte utó a megbánás s a lelkiismereti furdalás. Rögön visszafordult, hogy kiserételet együtt templomba menjen, s rendelteté s fogadása megérettet levelezte. A templomban épen a prédikációt végzte Dreissigmark, mikor a hercegi kiserételet együtt belépett. Az volt az egyházi szöveg, hogy a predikációra az úri ima következik, melynek felolvasását a közönség állva hallgatja végig. A közönség várva a Miatyánkat, már felállt és Dreissigmark felolvasta a hercegei rendeltetést a vadászati tilalomról s a vad-sarand megfőtéséről, különösen hangsúlyozván a rendelkezést, hogy az órával később egy udvari ember hozzá a büntetésépen, melyről Dreissigmark a következő nyugtát állította ki: «Az ő fenségtől, a vasárnapi napon tett vadászati vissz-szelés bírságaként jogosan kiltézet büntetési penz-hibátlanul megkaptam.»

A KÁRTYÁS LEÁNYA.

LOUIS ULBACH ELBESZÉLÉSE. V. Hűségből hűtelen. — Ki akar erre az egészre játszani? kérdem búszko kihívással, de titokban azt kívánva, hogy senki se fogjon szavam és az utóbbi vesztések helyreállása végett megtarthassam ezt a roppant nyereséget, mely pár hét óta körülbelül az enyém volt. Egy fekete dominó alak, ki az asztal előtt állott s durab idő óta nézte játkomat, megszólalt: — En!













KIS HIRDETÉSEK

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg beküldetik.

Evi 1200 frt
fűtéssel bíró 28 éves fiatal ember egy fiatal nővel...

Egy dohányzódszó.
Egy helyen eladó. Bővebbet 6032. alatt.

Tessék próbát tenni!
Borfejtesésköz
nőrevezetés horlokkal...

Egy gazdasági igazgató.
ki a német- és szlovén nyelvet bírja, magyarul is...

Egy építési munkavezető.
Vállalkozók jelentkezzenek az építési iródnában...

Napiidőjárás mérnök.
Vállalkozók jelentkezzenek az építési iródnában...

Nyári lakások.
kiadókat használnak a városban...

Oktatás.
Okl. nevelőnő.
Egy most érkezett...

Szabadalmazott
csoport-betétek.
hermetizáló záruk, vashűtő...

Szék-illólyok
felfüggesztett ülőszék...

Uri lakás Budán.
5 nagy szoba, 2 előszoba...

Bladás.
stoczkai. Svéd modon áztatott...

Téskék.
stoczkai. Svéd modon áztatott...

Uraságoktól
levett férfi ruhák folyton jutányos árban kaphatók...

Alkalmazást keres
Könyvezető.
ki a német- és francia levelezés...

Alkalmazást nyer
Orvos keresték.
Bővebbet a kiadóhivatalban...

Lakás és bérlet.
Kérdmény.
Fehérmegyei kőbányán...

Vétel.
3-500 holdas birtok.
keresték megvételre készpénz...

Különléle.
Pénzüloscsón.
helyi ingatlanra előnyösen...

Brünnel kelmet
tavaszi öltözétek.
320 méter, csak 4 létső...

Uri lakás Budán.
5 nagy szoba, 2 előszoba...

Uri lakás Budán.
5 nagy szoba, 2 előszoba...

Egy jó karban
levő 8 lóvasúti csapókerék...

Egy keveset
használt, jó karban tartott...

Uraságoktól
levett férfi ruhák folyton jutányos árban kaphatók...

Alkalmazást keres
Könyvezető.
ki a német- és francia levelezés...

Alkalmazást nyer
Orvos keresték.
Bővebbet a kiadóhivatalban...

Lakás és bérlet.
Kérdmény.
Fehérmegyei kőbányán...

Vétel.
3-500 holdas birtok.
keresték megvételre készpénz...

Különléle.
Pénzüloscsón.
helyi ingatlanra előnyösen...

Brünnel kelmet
tavaszi öltözétek.
320 méter, csak 4 létső...

Uri lakás Budán.
5 nagy szoba, 2 előszoba...

Uri lakás Budán.
5 nagy szoba, 2 előszoba...

Kanitz Ferencz.
Budapest, IV., váci-utca 12. szám

AYALA & Co.
Egyedüli raktárnok Budapest és környékén

KARLSBADI
PEZSÉGO-POR

A FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadásában Budapeston megjelent és minden könyvtárnak kapható...

A MI AZ EMBERT
KÖRNYÉKEZI.
OLVASMÁNYOK A TERMÉSZET VILÁGÁBOL.

Magas gyógyjelentés
gróf és mágán Erődy-Értel Van-Vörösvárból.

HOFF JÁNOS urnak
Berlín és Bécsben.

HAZAI IPAR
telkiismeretes és szolid,
a szédülés és ámitás kizárva.

Huzás amár jövő Hónapban
Kincsem 1/11 sorsjegy 10/10
Főnyeremény készpénzben 50.000 ft

Hazai nemes nyaktól és boldeucki
apaktól származó, az 1878-ik évtől a legnagyobb hazai díjakkal kitüntetett merino-fésűs gyapjas-kosok

KINCSEM-SORSJEGYEK
A "MERCUR"
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

WALSER FERENCZ
BUDAPESTEN
Rottenhiller-utca 66.

Posztó,
valódi birmai szövetek végeken szinte az egyszálú kivi...

Betöltendő
I. érdemfokú állomás; az ezen állomással egybekötött...

Máriacelli gyomorcsipepek.
Jelen hatása az a gyomor minden...

Máriacelli gyomorcsipepek.
kaplathoz még valódi minőségű...

Máriacelli gyomorcsipepek.
kaplathoz még valódi minőségű...

Máriacelli gyomorcsipepek.
kaplathoz még valódi minőségű...

Máriacelli gyomorcsipepek.
kaplathoz még valódi minőségű...

1886
SZ.
BUDAPEST.
KÉZIRAT.
CSAK BÉRMÉ.
Vidre pos...
Egy szám...
Az üg...
Teljes érdemi...
lamenti...
28-an ir...
pelláció...
Az es...
tett az...
a büntel...
vadász...
az ügye...
mielőbbi...
hasznóli...
Teljes egyben...
zatát, a...
kolja a...
A kur...
ment...
ez a ko...
elmarad...
A kur...
tározást...
venni a...
a határo...
ekként a...
informál...
sem (zél...
A ko...
biró pá...
a biró v...
kikerülni...
kihívó es...
nem let...
világos t...
ni állom...
elömenet...
a kuria...
nyossági...
hogy az...
sék. De...
den két...
rancsója...
valóban...
az a tör...
gatát ne...
másként...
Azonba...
vényről...
indokolat...
séggel pa...
is. Való...
sadalom...
egyenes...
előnybe...
és más k...
Mert...
mostani...
párba...
vagy heti...
róság, d...
hátrányt...
kénytelen...
látják, el...
tájni egé...
lét.
A törv...
ezen nem...
I. N.
Sajátos...
emlékirat...
tudnivaló...
Neje pedig...
udvarhölgy...
akkor mar...
vadász...
és baráti...
személyek...
részeit tör...
ly határo...
emlék...
e könyv...
megjelent...
Napoleonra...
előre vonat...
Mária L...
ismert örö...
latkozat...
Durand jó...
szégerol...
alkalm...
járása nem...
szőke; szem...
nem való...
melyet az...
széles...
hón...
vált...
hón...
széles...
három első...
nal töltö...
el pár pill...
kál, ki tit...
kita kitűz...
dellemel...
kik csak...
figyelmezt...
sleges fog...
mindentki...
udvaronoz...
szelme...
számú nem...
poleon ez...